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UTM – promotor al 
culturii calităţii

Certificarea Sistemului de Management al Calităţii este procesul
prin care se atestă conformitatea sistemului respectiv cu cerinţele 
standardului ISO 9001:2008. UTM a parcurs cu succes această etapă 
în primăvara anului 2011, obţinând certificatul de conformitate. 

În perioada de valabilitate a certificatului (3 ani) sunt prevăzute
audituri de supraveghere pentru verificarea menţinerii condiţiilor
pentru care s-a acordat certificarea. Pe 28 martie 2013 UTM a fost su-
pusă celui de-al doilea audit de supraveghere a conformităţii  SMC. 
Echipa de audit a Organismului de Certificare româno-italian RINA-
SIMTEX (conducător de echipă – dna Maria Stancu) a auditat trei 
facultăţi: FCIM; FCGC; FUA, precum şi Departamentele UTM. Exper-
ţii au fost impresionaţi de nivelul implicării conducerii universităţii, 
facultăţilor, catedrelor, cadrelor didactice, auxiliare în menţinerea 
sistemului de management implementat conform standardului ISO 
9001:2008, apreciind calitatea actului managerial, bunele practici, 
orientarea universităţii în direcţia calităţii. 

Performanţele UTM în domeniul asigurării calităţii au fost recu-
noscute  prin certificatul de conformitate emis de OC RINA-SIMTEX
pe 12.04.2013, care atestă conformitatea Sistemului de Manage-
ment al Calităţii cu cerinţele standardului ISO 9001:2008.

Deşi este deschisă mereu 
pentru toţi cei care ma-

nifestă interes pentru studiile ingi-
nereşti, în acest an UTM a decis să-şi 
deschidă oficial uşile în câteva serii: 
pe 20, 27 aprilie şi pe 17, 18 mai, în 
fiecare dintre aceste zile fiind orga-

nizate ample activităţi pentru viitorii 
candidaţi la studii. 

Elevi ai claselor absolvente ale li-
ceelor din Chişinău şi din diferite loca-
lităţi ale republicii au dat mâna cu se-
menii lor mai mari – studenţi ai UTM, 
demonstrând prin interesul, curiozitatea şi ideile lor inovatoare 
că tineretul studios conştientizează tot mai profund că „Ţara nu 

se poate ridica decât prin ingineri”. De exemplu, de la Ialoveni la 
Uşile Deschise organizate de UTM a venit în mod organizat un 
autobuz mare încărcat cu liceeni-absolvenţi visători de… ingi-
nerie. Grupuri mari de liceeni au venit în special de la Chişinău, 
dar şi de la Călăraşi, Străşeni, Nisporeni, Floreşti, Hânceşti, 
Basarabeasca. Ei au avut posibilitatea să-şi facă o imagine de 
ansamblu despre UTM, vizitând sălile de curs, de calculatoare, 
laboratoarele şi atelierele de creaţie ale universităţii, dar şi desti-
naţii ştiinţifico-didactice mai speciale, cum ar fi Centrul Naţional
de Tehnologii Spaţiale – unde a fost elaborat primul satelit arti-
ficial al Republicii Moldova, Parcul-muzeu al tehnicii în aer liber
– care impresionează prin cele 10 sculpturi somptuoase ampla-
sate pe o spirală ce semnifică dezvoltarea istoriei tehnice, de la
simbolul roţii şi cel al focului până la creaţii inginereşti moderne 
– turbine eoliene, panouri fotovoltaice etc.

Într-un cadru festiv, în faţa viitorilor candidaţi la studii au 
vorbit: rectorul UTM, acad. Ion Bostan, prorectorul conf., dr. Va-
lentin Amariei, cei 10 decani ai celor 10 facultăţi ale UTM: prof. 
univ., dr. Ion Stratan – FEn, conf. univ., dr. Vasile Cartofeanu 
– FIMT, conf. univ., dr. Alexei Toca – FIMCM, conf. univ., dr. Ser-

giu Andronic – FIMET, conf. univ., dr. Ion Balmuş – FCIM, conf. 
univ., dr. Vladislav Reşitca – FTMIA, conf. univ., dr. Valentina 
Bulgaru – FIU, conf. univ., dr. Sergiu Calos – FUA, conf. univ., dr. 
Victor Toporeţ – FCGC, prof. univ., dr. Nicolae Ţurcanu – FIEB, 
şi cel de-al 11-lea decan – pentru formarea contingentului de 
studenţi, conf., dr. Ion Negru, care le-au împărtăşit tinerilor la ce 
facultăţi şi specialităţi vor avea posibilitatea să-şi facă studiile în 
următorul an de studii la UTM şi care sunt atuurile şi importanţa 
specialităţilor inginereşti. 

Liceenii dornici de a-şi continua studiile la UTM au fost infor-
maţi detaliat asupra blocului de discipline economico-manage-
riale şi de limbi străine incluse în programele de studii,   astfel ca 
inginerul modern să fie capabil nu doar să-şi execute bine me-
seria, dar şi eventual să înfiinţeze şi să conducă o întreprindere

mică sau mijlocie, iar pe plan mondial să colaboreze fructuos cu 
specialiştii din domeniu. Pentru candidaţii la studii cu o pregă-
tire lingvistică mai profundă UTM propune aşa-numitele  Filiere 

anglofone şi francofone la anumite 
specialităţi. Iar liceenii şi părinţii care 
doresc să se convingă personal de 
calitatea studiilor la UTM au fost invi-
taţi să asiste şi la susţinerea publică a 
proiectelor de licenţă.  

Totodată, tinerii tentaţi să-şi lege 
destinul de captivanta lume a ingine-
riei au avut posibilitatea să-şi verifice
aptitudinile în cadrul Olimpiadei 
Tehnice Naţionale la disciplinele de 
profil ale UTM: matematică, chimie,
desenul artistic (pe 20 aprilie 2013), 
fizică şi informatică (27 aprilie 2013).
Iar pe 17 mai liceenii au fost invitaţi 
la un incitant master-class demon-
strat de studenţii utemişti în cadrul 
tradiţionalului concurs al maşinilor 
de transformare a energiei „Rube 
Goldberg”. 

Eforturile lor au fost răsplătite din 
plin. Câştigătorii Olimpiadei Tehnice 
vor beneficia de facilităţi la concursul
de admitere la UTM: deţinătorii locu-
lui I vor putea fi înmatriculaţi în afara
concursului la facultatea dorită (stu-
dii finanţate de la bugetul de stat).
De anumite facilităţi la înmatriculare 
la UTM, conform prevederilor Regu-
lamentului de admitere, vor beneficia
şi deţinătorii locurilor II şi III. Numele 
lor sunt deja cunoscute: 

UTM şi-a deschis larg uşile 
pentru viitorii candidaţi la studii

Matematica
Locul I – Vasile 

Ţoncu, Liceul AŞM, Chişinău; 
Locul II – Adrian Vişanu, LT „I. L. Caragia-

le”, Orhei; Valeriu Gurdiş, Liceul AŞM, Chişi-
nău; 

Locul III – Doina Sadovei, LT „A. Agapie”, 
Pepeni, Sângerei; Ana Sugac, LT „M. Eliade”, 
Chişinău; Ilie Cârciumaru, LT „D. Cantemir” 
Chişinău; 

Menţiuni – Ştefan Boşneaga, LT „M. Elia-
de”, Chişinău; Mihail Gavriliţă, LT „Ştefan cel 
Mare”, Chişinău; Gheorghe Guşan, LT „M. 
Sadoveanu”, Călăraşi; Petru Negură, LT „M. 
Eminescu”, Făleşti. 

Chimia
Locul I – Anastasia Rusu, LT „Prometeu”, 

Grozeşti, Nisporeni; 
Locul II – Anastasia Pileţchi, LT „D. Can-

temir”, Chişinău; Dumitru Guba, LT „M. Emi-
nescu”, Logăneşti, Hânceşti;

Locul III – Marina Lozovanu, LT „M. Vor-
nicescu, Lozova, Străşeni; Emil Odagiu, LT 
„Prometeu-Prim”, Chişinău; Anastasia Colo-
matcenco, LT „N. Gogol”, Chişinău; 

Menţiuni – Sanda Panteleimonov, LT 
„Gaudeamus”, Chişinău; Daniela Drumea, 
LT „B. Cazacu”, Nisporeni; Victoria Sevas-
tianova, LT „D. Cantemir”, Chişinău; Irina 
Catana, LT „Ştefan cel Mare”, Carabetovca, 
Basarabeasca.

Desenul artistic
Locul I – Alexandru Coţofan, Colegiul 

de arte plastice „A. Plămădeală”, Chişinău;
Locul II – Vitalie Ionel, Colegiul de arte 

plastice „A. Plămădeală”, Chişinău; Claudia 
Ioviţa, Colegiul de arte plastice „A. Plămă-
deală”, Chişinău;

Locul III – Maria Burevschi, LT „A. Matee-
vici”, Căuşeni; Ecaterina Căpăţină, Colegiul 
de arte plastice „A. Plămădeală”, Chişinău; 
Mihaela Motruc, Colegiul de arte plastice 
„A. Plămădeală”, Chişinău;

Menţiuni – Daniela Beschieru, Colegiul 
de arte plastice „A. Plămădeală”, Chişinău; 
Olivia Berestean, LT „Ştefan cel Mare”, Ca-
rabetovca, Basarabeasca; Elisaveta Vneş-
ceaghin, LT „D. Cantemir”, Chişinău; Vasili 
Mihailovschi, LT „P. Movilă”, Chişinău; Elena 
Anischevici, Colegiul de arte plastice „A. 
Plămădeală”, Chişinău; Virginia Bejenaru, 

Colegiul de arte plastice „A. Plămădeală”, 
Chişinău; Diana Luchiu, LT „M. Eliade”, Chi-
şinău. 

Fizica
Locul I – Ion Pavlov, Liceul AŞM, Chişi-

nău; 
Locul II – Vasile Ţoncu, Liceul AŞM, Chi-

şinău; 
Locul III – Boris Jingan, LT „Olimp”, Chişi-

nău; Dmitri Zenchevici, ŞM nr: 10, Râbniţa; 
Menţiuni – Valeriu Gurdiş, Liceul AŞM, 

Chişinău; Ştefan Melenti, LT „M. Sadovea-
nu”, Călăraşi; Mihail Gavriliţa, LT „Ştefan cel 
Mare”, Chişinău; Eugen Rusu, LT „Miguel de 
Cervantes”, Chişinău.

Informatica
Locul I – Cătălin Vlas, Liceul AŞM, Chişi-

nău; 
Locul II – Ion Ureche, Liceul AŞM, Chişi-

nău; 
Locul III – Nicuşor Chiciuc, LT „Spiru Ha-

ret”, Chişinău;
Menţiuni – Igor Şarcovschi, LT „D. Cante-

mir”, Chişinău; Alexandru Vîdîş, LT „T. Maio-
rescu”, Chişinău; Dionis Spinei, Liceul Repu-
blican cu Profil Real, Chişinău.

De asemenea, au fost anunţaţi şi laurea-
ţii Concursului „Tânărul creator-2013”, care 
s-a desfăşurat în domeniile „Creativitatea 
tehnică” şi „Creativitatea artistică”, în perioa-
da 4 martie – 10 mai 2013:

Locul I – Cristina Beşelea, Gabriela Mi-
roşnicenco, Colegiul de Construcţii, Chişi-
nău;

Locul II – Mihaela Motruc, Colegiul 
de Arte Plastice „A. Plămădeală”, Chişinău; 
Gheorghe Guşan, LT „M. Sadoveanu”, Călă-
raşi;

Locul III – Nicoleta Cuciuc, Alexei Iosip, 
Colegiul de Construcţii, Chişinău; Cebanen-
co Anastasia – ŞM nr. 2, Camenca; Ecate-
rina Căpăţină, Colegiul de arte plastice „A. 
Plămădeală”, Chişinău;  Alina Mihai, LT „M. 
Eminescu”, Ghindeşti,  Floreşti;

Menţiuni – Andrei Medveţchi, Ele-
na Melinte, Viorel Ursu, Colegiul de arte 
plastice „A. Plămădeală”, Chişinău;  Olesea 
Galupa,  Cristina Ghincul, Colegiul de Con-
strucţii, Chişinău; Cristian Iaconi, LT „Traian”, 
Chişinău.
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